

## 市公安局:

# 直面问题 立行立改

□见习记者 党梦琦

7月6日上午,记者跟随市创文办工作人员对市公安局模拟测评中发现问题的整改情况进行回访,确认市公安局正在认真积极地整改存在的问题,并已取得实际成效。

记者了解到,根据模拟测评反映,我市存在“交通秩序混乱”的问题。“模拟测评结果出来后,市公安局感到了前所未有的压力。但是我们不回避、不避丑,不遮掩、不护短、不怕丑,党组高度重视,迅速行动,当天召开专题会议研究、分析和部署。”市公安局党委委员、副局长孙全忠告诉记者。

6月29日,市公安局又召开了全市公安交警“打响四个战役 决胜创文攻坚”行动动员部署大会,决定自7月1日至12月31日,针对当前城市交通秩序的难点、重点、热点问题,在全市范围内组织打响交通秩序整治提升战、交通设施完善提升战、文明交通宣传提升战、执法形象规范提升战“四个战役”。

孙全忠告诉记者,本次行动在交通乱点、创文37条主干道路、23个重点路口重点区域,对不文明交通违法行为进行集中整治。7月1日至7月5日,全市公安交警部门共查处各类交通违法行为7000多起。

交通设施完善方面,预计8月中

下旬,37条主干道的道路交通标线将会重新施划完工。同时,他们通过在市区23个主要路口施划非机动车专用车道,在市区3车道以上道路的合适位置,施划设置行人二次过街驻足区等,提升城市交通整体形象,提高通行效率。

“针对不文明交通违法行为,还将在媒体平台进行曝光。对民警辅警履职不尽责、工作方式简单粗暴、不按规定流程处置等行为绝不包容。市公安局将通过‘四个战役’持续开展,扭转被动局面,营造良好的交通环境,为全市创文攻坚、决战决胜贡献力量。”孙全忠说。

## 管道穿新衣 城市更美丽

□见习记者 刘净旗

漫步在市区大街小巷,不少市民发现:原本冷冰冰的排潮管披上了一层靓丽的“新衣”,变得古朴典雅。

“这个防护罩里面是啥?设计的真好看。”7月3日上午,在辽河路南侧,等公交车的市民李斌指着崭新的防护罩跟同伴议论着。

防护罩宽约15厘米,高约40厘米左右,顶部印着“漯”字。“每天都会路过,但不知道这是啥?不过设计得很复古,真是好看。”李斌说,防护罩让整个街道瞬间有了“文艺范儿”。

带着市民的疑问?记者采访了市城管局公用事业科科长王星。

“这个防护罩是供热的排潮管,

按照创文要求,供热排潮管防护罩是根据实际施工情况进行安装的。防护罩的安装范围从107国道至中山路、南环至龙江路,还有一些主次街道,间隔30米到100米左右一个。”王星告诉记者。

市区计划安装450处排潮管防护罩,截至目前已安装444处,剩余6处待道路整修完后统一安装。

## 做好防护 理性看待

记者从7月5日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,首都疫情防控形势持续趋稳向好,公众应理性客观看待新冠病毒,在做好个人防护的同时需要认识到,病毒传染性较强,但只要早发现、早治疗就可以有效控制。

北京地坛医院副院长吴国安介绍,虽然疫情防控形势持续向好,但公众不可麻痹大意、存侥幸心理,要继续做好个人防护,如有症状早报告早就诊,巩固来之不易的防控成果。

北京大学第一医院感染科主任王贵强表示,公众对于新冠肺炎疫情要有理性客观的认识。新冠病毒的传染性确实较强,公众的科学防护要常态化,包括戴口罩、手卫生、少聚会、通风等。

国家卫生健康委疾病预防控制专家委员会专家、北京社区卫生首席专家吴浩表示,北京采取的是精准防控,按照传染病的传播规律,只要把传染源控制住,阻断传播途径,病例数量就会出现明显下降。从当前形势看,公众不用过度恐慌,但要积极做好各项防护措施。

王贵强表示,对病毒感染、细菌感染等,人体都会调动免疫系统来对抗,抑制疾病进展。紧张、焦虑、生气等状态会导致机体的免疫力大大降低,对疾病的预防和控制不利。因此,面对疫情还应及时调整好心态,必要时可寻求专业的心理疏导等帮助。 据新华社

## 市区汉江路 简易门面房“长大”

□本报记者 齐放

“本来建的就是简易门面房,没想到还又往人行道上扩展了,现在都快占住盲道了!”7月5日上午,市民牛先生向记者反映,市区汉江路上许多简易门面房占用人行道,影响行人通行。

上午8时40分许,记者来到汉江路名仕苑小区大门对面,看到道路北侧人行道外,自东向西建有一排简易门面房。

“大概是从5月开始,有人把本来离人行道五六米远的简易门面房又扩建了,向人行道延伸了三四米,最西面的门面房离人行道上的盲道不到一米远了,这也有点太离谱了吧。”与记者一起查看时,牛先生

生说。记者一路向西看到,正如牛先生所言,许多简易门面房向人行道扩建延伸,导致人行道变窄了。这些大小不一、高低不等的简易门面房,看上去与城市形象很不协调。

一直租赁门面房做生意的一位老板,面对扩建后的门面房无奈地说:“本来以前的面积够用了,可是房主扩建了十几平方米后,租金上涨了将近一半。本来生意就不好,这下压力更大了。”

采访中,部分市民认为,扩建简易门面房占用人行道,因为一己私利而不顾他人出行和城市形象,确实不应该,希望有关部门能进行治理。

### 曝光台

市区辽河路辽河花园北门对面的人行道护栏遭破坏。不少车辆从这里掉头,经常造成交通拥堵。

见习记者 何爽 摄



### 我是创文啄木鸟



辽河路与井冈山路交叉口无斑马线。



紫荆花园小区3号楼2单元1楼地下室转角楼梯间堆放不少杂物。



舟山路与淞江路交叉口附近幸福渠水中漂浮着垃圾。



盛世花园小区21号楼2单元前,不少非机动车长时间占用消防通道。



太行山路汇利小区,垃圾无人清理。



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。